

## حضرت مولانا علی میاں کی وفات کے سلسلے میں تعزیتی خطوط

از واٹرہ شاہ علم اللہ رائے بریلی (سھنو)

برادر م محترم و فاضل مکرّم جناب مولانا راشد الحق صاحب زیدت مکارمہ السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ امید ہے بعافیت ہو گئے۔ حضرت نور اللہ مرقدہ کے سانحہ ارتحال پر جناب کا گرامی نامہ ملا جو باعث تسکین و تقویت ہوا۔ حضرت مولانا سید محمد رابع صاحب مدظلہم اور حضرت مولانا سید محمد واضح صاحب نے اسے قدر کی نگاہ سے دیکھا اور دیگر افراد خاندان نے بھی اس سے تقویت محسوس کی، اللہ تعالیٰ جانین کے اس تعلق کو اور بڑھائے اور اسکے اچھے نتائج سامنے آئیں۔ آپ نے حضرت کے آخری سفر پاکستان پر جو لکھا تھا وہ حضرت نے ملاحظہ فرمایا تھا اور پسند کیا تھا۔ حضرت کو آپ کے دادا صاحب اور والد صاحب مدظلہ سے جو تعلق تھا اسکے ہٹانے اور ذکر کرنے کی کوئی ضرورت نہیں، حضرت کو پاکستان میں جن لوگوں سے خصوصی مناسبت تھی ان میں آپ کے والد صاحب دام ظلہ اور مولانا مفتی محمد تقی عثمانی صاحب ممتاز ہیں، مولانا محمد تقی عثمانی صاحب کا اس سانحہ عظیم سے صرف ایک دن پہلے رائے بریلی سے فون آیا تھا مگر حضرت اس وقت آرام فرما رہے تھے اس لئے حضرت سے تو بات نہ ہو سکی تھی انکے سب سے معتمد علیہ فرد خاندان اور موجودہ ناظم ندوۃ العلماء مولانا سید محمد رابع صاحب مدظلہ سے بات ہوئی تو انہوں نے دوسرے روز جمعہ کو فون کرنے کو کہا، مگر وہی دن حضرت کے وصال کا ثابت ہوا۔ آپ کے دارالعلوم حقانیہ اور اکوڑہ خٹک کا حضرت اکثر ذکر فرماتے تھے اور حضرت سید احمد شہید قدس سرہ کے تعلق و نسبت سے اسکے ذکر سے خوش ہوتے تھے۔ حضرت کو ہر وہ جگہ عزیز تھی جہاں حضرت سید احمد شہید کا قیام ہوا ہوا، الحمد للہ اکوڑہ خٹک بھی وہ مبارک جگہ ہے جہاں حضرت سید صاحب کا پیغام زندہ ہے (دارالعلوم حقانیہ کی صورت میں) اور انکا مشن آگے بڑھ رہا ہے اور یہ یقینی طور پر حضرت کیلئے خوشی اور اطمینان کی بات تھی، اللہ تعالیٰ آپ حضرات کو اپنی عزت و توقیر دے۔

حضرت کی ہمد جتنی اور بھجوری شخصیت پر متفقین و مضامین میں انگریزی، ہندی اور اردو اخبارات اور جرائد میں خوب لوگ مسلسل لکھتے ہیں۔ نہ لکھنے والے اڑھک رہے ہیں اور نہ پڑھنے والے اکتارے ہیں جبکہ عرب میں ممالک میں عربی میں لکھنے والی آپ کی شخصیت کو نئے نئے انداز میں پیش کر رہے ہیں، کوشش کی جا رہی ہے کہ وہ عرب کے سب لکھتے ہو جائیں۔

حضرت کے آخری دن پر سخاکسارزقم نے جو مضمون پڑھا، ”بانگِ دارا“ لکھنؤ کیلئے لکھا اور مولانا نذیر الحق صاحب دزیری نے ”تعمیر لختیاں“ میں ”میرزا جومل کا آخری سفر“ کے عنوان سے مضمون قلمبند کیا۔ فی الحال یہ دونوں آپ کو ارسال کیے جا رہے ہیں۔ آخری ترجمان پر بھی ناچیز لکھنے کا ارادہ رکھتا ہے۔ وہ بھی ان شاء اللہ ارسال کرنے کا عزم رکھی و مدنی میں حضرت کی غائبانہ نماز جنازہ کا علم تو آپ کو ہوا ہی ہو گا۔ ملک فدوی عہد شہزادہ عبداللہ اور دیگر ارکان مملکت سعودیہ نے اہتمام سے شرکت کی تھی، اس سلسلہ میں امام حرم صاحب کا خط بھی ارسال ہے۔ حضرت کے حادثہ وفات پر حضرت مولانا عبداللہ عباس صاحب ندوی، ممتاز تعلیمات دارالعلوم ندوۃ العلماء کا مضمون ”طاب حیواطاب میتا“ ارسال کیا جا رہا ہے، ناچیز کو دعاؤں میں بیاد رکھیں اور حضرت والہ صاحب دام ظلہ کی خدمت میں سلام پہنچائیں اور درود تولد و عاکم لیں۔

والسلام

خاکسار (مولانا) محمود حسن چشتی

مخبر مکرّم! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

الحق کا تاؤ شاہہ موصول ہوا، امام السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ نے عظیم مفکر اور داعیِ حیرت مولانا سید ابو الحسن علی ندوی کے وصال پر جتنے مقالات اور مضامین اس میں شائع ہوئے ہیں، حالبا پاکستان کے کسی دو ممالک کے علاوہ نہیں ہوئے۔ ”الحق“ کا یہ شاہہ گوید ”علی میاں نجوی“ ہے جس کی چٹنی بھی قدر کی جائے کم ہے۔ البتہ مستقل نمبر کی ضرورت ہے، جگہ سیکم ہے۔ تمام مقالات و مضامین نہایت عمدہ ہیں۔ عزیز بھائی ڈاکٹر محمود الحسن عارف صاحب کا مضمون بھی اچھا ہے، اللہ ان میں توفیق دے۔ دلالت نہیں ہو رہی ہے، کچھ ڈونگ کی غلطی معلوم ہوتی ہے، جسک اصلاح فرمیں ہو سکی۔ ص ۴۶ کی جگہ ”توپ“ لکھا ہے، ”مولا“ لکھا چاہا، ڈاکٹر (پہلی ہی آئین) میاں عبداللہ علی تھے، لیکن مولا کا حکیم